        ΤΡΙΚΑΛΙΝΗ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΗ ΚΟΥΖΙΝΑ


Διαφορετικές γεύσεις, όμορφες μυρωδιές, νόστιμα φαγητά, ζεστή ατμόσφαιρα είναι μερικά απ’ όσα θα συναντήσει, θα μυρίσει, θα νιώσει κανείς κάνοντας μια βόλτα στις γειτονιές των Τρικάλων. Τα όμορφα σπίτια και τα γραφικά μαγαζιά στην παλιά πόλη σας δίνουν μια νέα αίσθηση. Τα φαγητά μας είναι ένα μέρος της κουλτούρας και του πολιτισμού μας. Είναι γνωστά σε όλη την Ελλάδα και μαγειρεύονται παντού, όμως εδώ οι κάτοικοι τα δημιουργούν με το δικό τους μοναδικό τρόπο. Ας κάνουμε λοιπόν ένα σύντομο ταξίδι στις Τρικαλινές γειτονιές και ας αφεθούμε στις παραδοσιακές γεύσεις γνωρίζοντας ταυτόχρονα την Τρικαλινή κουζίνα.
    Χαρακτηριστικό φαγητό της περιοχής μας είναι οι χωριάτικες πίτες. Οι μάγειρες των μαγαζιών, δημιουργούν πίτες κάθε είδους: χορτόπιτες, τυρόπιτες, κολοκυθόπιτες, κρεατόπιτες, γαλατόπιτες, μπατζίνα, πλαστό κ.α. Οι παραδοσιακές πίτες με το τραγανό χωριάτικο φύλλο και την πλούσια γέμιση από αγνές πρώτες ύλες θα σας συναρπάσουν 
    Επίσης ο παραδοσιακός τραχανάς, είτε γλυκός είτε ξινός είναι άλλο ένα χαρακτηριστικό φαγητό του τόπου μας. Οι δυο εντελώς διαφορετικές εκδοχές αυτού του φαγητού θα σας παρασύρουν και τα αρώματα που αναδύουν θα σας εντυπωσιάσουν.

   Ένα άλλο χαρακτηριστικό φαγητό των Τρικάλων, είναι το ντόπιο  κεμπάπ αλλά και το κοκορέτσι. Τα δυο αυτά εδέσματα είναι μέρος της Τρικαλινής παραδοσιακής κουζίνας καθώς από πολύ παλιά οι κάτοικοι της περιοχής μας έφτιαχναν αυτά τα φαγητά σε εορταστικές περιόδους. 
   Στα μανάβικα, τα οποία βρίσκονται πολύ κοντά στο κέντρο της πόλης, μπορείτε να βρείτε εστιατόρια με πολύ καλά φαγητά και πολύ καλές τιμές. Στα χωριά της Ελάτης και του Περτουλίου, μπορείτε να βρείτε τα παραδοσιακά εδέσματα της Τρικαλινής κουζίνας. Επίσης σε πολλά από τα χωριά του νομού μας, μπορείτε να βρείτε παραδοσιακά φαγητά και παραδοσιακές συνταγές χωρίς να απομακρυνθείτε πολύ, από το κέντρο της πόλης.
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