επισκεφτειτε το φιλοξενο περτουλι
  Το Περτούλι, ή παλιότερα Πετρούλι, είναι ένα ορεινό χωριό του νομού Τρικάλων. Είναι χτισμένο σε υψόμετρο 1150 μέτρων στις πλαγιές του Κόζιακα. Πολλά από τα σπίτια του χωριού είναι πέτρινα. Υπάρχουν παραδοσιακές ταβέρνες και καφετέριες, όπου μπορεί κανείς να απολαύσει τη ζεστή σοκολάτα του το χειμώνα. Νοικοκυρές πουλούν πεντανόστιμα παραδοσιακά γλυκά του κουταλιού σε διάφορες μεριές του χωριού.
  Πολύ κοντά στον οικισμό, λειτουργεί το χιονοδρομικό κέντρο του Περτουλίου, το οποίο έχει αναδείξει την περιοχή σε τουριστικό προορισμό.

  Γύρω από το Περτούλι, βρίσκεται δάσος με έκταση 33000 περίπου στρεμμάτων, διαχειριζόμενο από τη Διοίκηση Δάσους Περτουλίου. Επίσης, τουριστικός προορισμός είναι και τα λιβάδια του Περτουλίου, όπου μπορεί κανείς να ιππεύσει άλογα ή να κάνει ποδηλασία με έμπειρους δασκάλους. Επιπλέον, ένα καλοκαιρινό πρωινό στα λιβάδια για πικνίκ είναι υπέροχη ιδέα, αφού όλοι απολαμβάνουμε να χαλαρώνουμε κάτω από το ζεστό ήλιο του καλοκαιριού.
  Σας προτείνουμε, λοιπόν, το χωριό Περτούλι, με πλήθος επιλογών διαμονής σε ξενώνες, ξενοδοχεία, δωμάτια, σπιτικό φαγητό ακόμη και σε ταβέρνες. Το μικρό αλλά συμπαθητικό χιονοδρομικό κέντρο και τα δεκάδες αξιοθέατα της περιοχής μπορούν να εγγυηθούν στον επισκέπτη ότι θα περάσει ονειρεμένες στιγμές σε μία από τις πιο όμορφες και αυθεντικές περιοχές του ν. Τρικάλων.
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βιβλιογραφια  εργασιας:

· el.wikipedia.org 
· www.travelstyle.gr 

· www.3kala.gr 
· www.auth.gr 
· Αναζήτηση στη “Δομή” εγκυκλοπαίδεια
εργασια των μαθητριών
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